

# ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦਰਬਾਰ ਗੁਰਦੁਆਰਾ (ਗੇਵਜ਼ੈਂਡ)

## SIRI GURU NANAK DARBAR GURDWARA



Guru Nanak Marg, Gravesend, Kent, DA12 1AG, UK Telephone: 01474 350611 / 534121  
Email: info@gurunanakdarbar.org Website: www.gurunanakdarbar.org Registered Charity No. 289430

22 ਮਾਰਚ 2020

ਸਾਧ ਸੰਗਤ ਜੀ

ਵਾਹਿਗੁਰੂ ਜੀ ਕਾ ਖਾਲਸਾ ਵਾਹਿਗੁਰੂ ਜੀ ਕੀ ਫਤਿਹ

ਕੋਰੋਨਾਵਾਇਰਸ ਨਾਲ ਲੜਨ ਲਈ ਸਾਰਾ ਸੰਸਾਰ ਇੱਕ ਵਿਸ਼ਾਲ ਸੰਕਟ ਵਿੱਚੋਂ ਲੰਘ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਸਰਕਾਰਾਂ ਅਜਿਹੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਕਰ ਰਹੀਆਂ ਹਨ ਜੋ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਜ਼ਿੰਦਗੀਆਂ ਦੀ ਰੱਖਿਆ ਲਈ ਪਹਿਲਾਂ ਕਦੇ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਸਨ। ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਹੋਣ ਦੇ ਨਾਤੇ ਸਾਡੀ ਵੀ ਇੱਕ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਬਣਦੀ ਹੈ ਕਿ ਅਸੀਂ ਸੰਗਤ ਅਤੇ ਸੇਵਾਦਾਰਾਂ ਦੀ ਰੱਖਿਆ ਕਰੀਏ। ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਆਮ ਤੌਰ ਤੇ ਸੰਗਤ ਲਈ ਸੁਰੱਖਿਆ, ਸੁੱਖ ਅਤੇ ਅਰਾਮ ਦਾ ਸਥਾਨ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਮੌਜੂਦਾ ਹਾਲਤਾਂ ਵਿੱਚ, ਕੋਈ ਵੀ ਜਗ੍ਹਾ ਜਿੱਥੇ ਲੋਕ ਇਕੱਠੇ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਉਹ ਜਗ੍ਹਾ ਇਸ ਬਿਮਾਰੀ ਨਾਲ ਸੰਕਰਮਿਤ ਹੋਣ ਦਾ ਖ਼ਤਰਾ ਹੈ ਜੋ ਕਿ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਕਈ ਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਚੁੱਕਾ ਹੈ।

ਕੋਰੋਨਾਵਾਇਰਸ ਦੇ ਵੱਧ ਰਹੇ ਜੋਖਮਾਂ ਦਾ ਖਿਆਲ ਕਰਦਿਆਂ, ਇਹ ਡੂੰਘੇ ਅਫਸੋਸ ਨਾਲ ਹੈ ਕਿ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਟੀਮ ਨੇ ਫੈਸਲਾ ਲਿਆ ਹੈ ਕਿ ਸਾਨੂੰ ਤੁਰੰਤ ਆਮ ਸੇਵਾਵਾਂ ਲਈ ਗੁਰਦੁਆਰੇ ਨੂੰ ਬੰਦ ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਪੰਜਾਬੀ ਸਕੂਲ, ਹੋਰ ਵਿਦਿਅਕ ਅਤੇ ਧਰਮ ਦੀਆਂ ਕਲਾਸਾਂ, ਸਲਾਹ ਦੀਆਂ ਸਰਜਰੀਆਂ ਅਤੇ ਸਾਰੀਆਂ ਖੇਡ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਨੂੰ ਬੰਦ ਕਰ ਚੁੱਕੇ ਹਾਂ। ਵਿਸਾਖੀ ਨਗਰ ਕੀਰਤਨ ਅਤੇ ਧਰਮ ਮੇਲਾ ਮੁਲਤਵੀ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਕੈਂਟ ਕਾਊਂਟੀ ਕਾਊਂਸਲ ਨੇ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਡੇਅ ਸੈਂਟਰ ਅਤੇ ਕੈਂਟ ਵਿਚ ਹੋਰ ਸਾਰੇ ਦਿਵਸ ਕੇਂਦਰਾਂ ਨੂੰ ਬੰਦ ਕਰਨ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਹੈ।

ਸੋਮਵਾਰ 23 ਮਾਰਚ ਤੋਂ, ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਹੇਠਾਂ ਕੰਮ ਕਰੇਗਾ:

1. ਅਪ੍ਰੈਲ 2020 ਦੇ ਅੰਤ ਵਿਚ ਦਰਜ ਸਾਰੇ ਕਾਰਜ (ਵਿਆਹ, ਅਖੰਡ ਪਾਠ, ਸੁਖਮਨੀ ਸਾਹਿਬ) ਰੱਦ ਕਰ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ ਅਤੇ 15 ਅਪ੍ਰੈਲ ਤੱਕ ਅਸੀਂ ਮਈ 2020 ਵਿਚ ਕਾਰਜਾਂ ਬਾਰੇ ਫੈਸਲਾ ਕਰਾਂਗੇ।
2. ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਨਿਤਨੇਮ ਅਤੇ ਸੇਵਾ ਰਹਿਤ ਮਰਿਯਾਦਾ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਗਿਆਨੀ ਜਥਾ ਗੁਰਦੁਆਰੇ ਵਿਖੇ ਠਹਿਰੇਗਾ। ਜੱਥੇ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਕਿਵੇਂ ਰੱਖਣਾ ਹੈ ਇਸ ਬਾਰੇ ਸਪੱਸ਼ਟ ਮਾਰਗ ਦਰਸ਼ਨ ਹੋਵੇਗਾ।
3. ਅਸੀਂ ਸੋਸ਼ਲ ਮੀਡੀਆ ਰਾਹੀਂ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਨਿਤਨੇਮ ਨੂੰ ਪ੍ਰਸਾਰਿਤ ਕਰਨ ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਰ ਰਹੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਜਿਵੇਂ ਹੀ ਤਿਆਰ ਹੋਵੇਗਾ ਵੇਰਵਿਆਂ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕਰਾਂਗੇ।

4. ਸੰਗਤ ਲਈ ਕੋਈ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਦੀਵਾਨ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ।
5. ਅਸੀਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਅੰਤਮ ਸੰਸਕਾਰ ਲਈ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਰਾਂਗੇ ਜੇ ਸਮਾਪਤੀ ਦੇ ਸਮੇਂ ਪੈਦਾ ਹੁੰਦੇ ਹਨ।
6. ਗੁਰਦੁਆਰੇ ਵਿਚ ਖਾਣ ਲਈ ਲੰਗਰ ਨਹੀਂ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।
7. ਅਸੀਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਲਈ ਲੰਗਰ ਸਪੁਰਦਗੀ ਸੇਵਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਰਹੇ ਹਾਂ ਜੋ ਕਮਜ਼ੋਰ ਹਨ ਅਤੇ ਘਰ ਵਿਚ ਅਲੱਗ-ਥਲੱਗ ਹਨ, ਅਤੇ ਸਪਲਾਈ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਜਾਂ ਖੁਦ ਭੋਜਨ ਤਿਆਰ ਕਰਨ ਵਿਚ ਅਸਮਰੱਥ ਹਨ। ਇਸ ਬਾਰੇ ਹੋਰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਵੱਖਰੇ ਤੌਰ ਤੇ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਤ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ।

ਇਹ ਕਾਰਵਾਈ ਸਰਕਾਰ, ਜਨ ਸਿਹਤ ਮਾਹਿਰਾਂ ਅਤੇ ਕਈ ਸਿੱਖ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਸਲਾਹ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਧਿਆਨ ਦੇਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਬੇਚੈਨੀ ਨਾਲ ਉਠਾਈ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਨਿਰਦੇਸ਼ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਹਨ। ਇਹ ਵਿਆਪਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਹਿਮਤ ਹੈ ਕਿ ਹੁਣ ਇਸ ਕਾਰਵਾਈ ਨੂੰ ਕਰਨ ਦਾ ਅਰਥ ਇਹ ਹੋਵੇਗਾ ਕਿ ਸਮੁੱਚੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬਹੁਤ ਘੱਟ ਲੋਕ ਦੁੱਖ ਝੱਲਣਗੇ, ਅਤੇ ਜੇ ਅਸੀਂ ਇਹ ਕਾਰਵਾਈ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ ਤਾਂ ਇਸ ਨਾਲੋਂ ਅਸੀਂ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਵਾਪਸ ਨਹੀਂ ਆਵਾਂਗੇ।

ਅਸੀਂ ਇਸ ਗੱਲ ਦੀ ਕਦਰ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਗੁਰਦੁਆਰੇ ਦੇ ਬੰਦ ਹੋਣ ਨਾਲ ਸੰਗਤ ਅਤੇ ਪੰਗਤ, ਦਰਸ਼ਨ ਅਤੇ ਸੇਵਾ ਲਈ ਨਿਯਮਿਤ ਤੌਰ 'ਤੇ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਵਿਚ ਬਹੁਤ ਵੱਡਾ ਪਾੜ ਪੈ ਗਿਆ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਇਸ ਮੁਸ਼ਕਲ ਸਮੇਂ ਦੌਰਾਨ ਤੁਹਾਡੇ ਪੂਰੇ ਸਹਿਯੋਗ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਕ੍ਰਿਪਾ ਕਰਕੇ ਆਪਣੇ ਨਿਤਨੇਮ ਨੂੰ ਘਰ ਕਰੋ ਅਤੇ ਵਾਹਿਗੁਰੂ ਨੂੰ ਸਰਬੱਤ ਦਾ ਭੱਲਾ ਲਈ ਅਰਦਾਸ ਕਰੋ।

ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ, ਆਪਣੇ ਪਰਿਵਾਰ ਅਤੇ ਗੁਆਂਡੀਆਂ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਰੱਖਣ ਲਈ NHS ਦੁਆਰਾ ਦਿੱਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਸਾਰੀ ਸਲਾਹ ਤੇ ਧਿਆਨ ਦਿਓ ਅਤੇ ਉਸ ਤੇ ਅਮਲ ਕਰੋ।

ਵਾਹਿਗੁਰੂ ਜੀ ਕਾ ਖਾਲਸਾ ਵਾਹਿਗੁਰੂ ਜੀ ਕੀ ਫਤਿਹ

ਤੁਹਾਡਾ ਮੁਖ ਸੇਵਾਦਾਰ



ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਧਾਲੀਵਾਲ

ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦਰਬਾਰ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਟੀਮ ਵੱਲੋਂ ਸ